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A nemzeti
/ J

/ Bármilyen elkoptatottnak tűnik fel 
"ez a ezim, még sem banalitás. Ez a 
téma sohasem válhatik unottá és épen 
úgy örök tárgya marad a publiszicz- 
tikának, mint pl. a szerelem a poé- 
zisnek. Időtlen-időkig akadni fognak 
naiv lelkű lírai poéták, akik dalt zen­
genek róla.

És amig magyar él ezen a száza­
dokon keresztül Európa mostoha gyer­
mekeként tekintett rokontalan földön, 
akadni fog talán magyar publicista is, 
aki egyszer-máskor, szakítva a divattal, 
nem modern szószban feleresztett 
szarvasgombáról, perverz tónusban tár­
gyalt politikai pikántériákról és kulissza 
titkokról ir czikket, hanem előszedi 
lelkének azt az idealismusát, amelyet a 
sekélyessé vált közélet még megha­
gyott és betűket ró az örök-egy, örök­
szép ideálról: a nemzeti géniuszról.

De időszerű is ez a téma most 
inkább, mint valaha, amikor a nemzet 
nagy és komoly időknek néz elébe. 
Amikor a nemzet kormányzata elér­
kezett legfontosabb feladatai megoldá­
sához, ahhoz az időhöz, amikor alko­
tásait, munkája eredményeit a nemzet 
itélőszéke elé bocsájtja.

Érdemes és kell írni akkor erről 
a tárgyról, amikor minden bozótból 
leskelődik ránk egy-egy hitszegő és 
gyáva orvtámadó és a nemzeti élet uj 
korszakának napvilágán egyre-másra 
kelnek ki a kígyók. A szláv, dél hóbor­
tos álmának álmodéi törülgetik össze­
tapadt szempilláik alól az álmot, Er­
délyben dákorománja nagy históriai 
hazugságának ál-apostolai fanatizálják 
a népet és folyik a pánszláv és pán-
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germán izgatás is a maguk egész sze­
mérmetlenségével.

Érdemes Írni róla akkor, amikor 
a külföldi sajtó félrevezetett, rosszul 
értesült, vagy tájékozatlan orgánumai 
magyar barbársággal kürtölik tele a 
világot és amikor Lajtán túli szomszé­
daink leplezetlen kárörömmel lesnek 
minden olyan dolgot, amely gyengít­
heti a magyar nemzetnek az egység­
ben rejlő erejét. Főképen pedig érde­
mes és kell beszélni erről a témáról 
akkor, amikor saját magát is marja a 
magyar. A szocziálizmus hatalmas és 
örökéletü igazságait önös érdekük szol­
gálatában hadirendbe állítja a nemzet 
ellen néhány hamis próféta és az el- 
vakitott, fanatizált tömeg azokkal a 
szabad eszmékkel támad hazája ellen, 
amelyek századokon keresztül nem a 
vörös zászlóra, hanem a három szinü 
lobogóra voltak felírva.

A sötétségnek, sajnos, mindenütt, 
mindenkor létezett és mindenre kap­
ható alakjain kívül, akik rejtett odva- 
ikból lélegzetvesztetten lesik az ő át- 
kos idejük visszatértét, akad egy, 
egyébként talán magyar szívvel érző 
töredék is, amelyik könnyelmű és meg­
gondolatlan feltűnési viszketegségből, 
vagy vélt mellőzésből szintén fegyver­
társul szegődik a nemzet ellenségeihez.

A politikában mindenütt és min­
denkor vannak és lesznek ellentétes 
felfogások és vélemény különbségek. 
Meg volt ez a magyar politikában is 
mindig. De a nemzet évszázados tör­
ténete a tanúság reá, hogy valahány­
szor a magyart veszély fenyegette, el­
simultak ezek az ellentétek, együvé

n i u s z.
dobban össze minden szív, egy szent 
czél szolgálatára szegődött minden kar 
és betöltötte a lelkeket a nemzeti gé­
niusz gondolata.

A magyar publicisztika feladata 
reá mutatni a nemzet előtt, hogy ime : 
most is ilyen időket élünk. Nagy esz­
méktől terhes a jövendő, nagy átala­
kulások vetik előre árnyékukat és úgy 
lehet, a nemzetnek jövendőjéért nagy har- 
ezot kell majd megvívnia. Körül va­
gyunk véve titkos és nyílt ellenségek 
egész rajával, véráruló testvérek áská­
lódnak ellenünk mindenütt. Palástolat- 
lan irigységgel nézik azt a munkát, a 
melyet nemzetünk megerősítése, gaz­
dagodása és boldogulása körül folyta­
tunk. És a nemzet, mint századéveken 
keresztül minden küzdelmében, most 
is egymagára, önerejére hagyatva áll.

Reá kell tehát mutatni az egyet­
len palládiumra: az együttérzés, az 
egyet akarás szükségére. Arra a min­
dennél hatalmasabb, mindent leküzdő, 
mindent összefoglaló nagy gondolatra, 
amelyet nemzeti géniusznak hívnak.

Reá kell mutatni, hogy ez az az 
égi kereszt, amelynek jelében győzni 
fogunk, ha oltárkép gyanánt fogadjuk 
sziveinkbe. Ez az a nagy fogalom, a 
melyben együtt van a faji összetarto- 
zóságnak, az anyaföldhöz való ragasz­
kodásnak és a haza szeretetének gon­
dolata.

Fel kell ébreszteni a nemzetet, 
hogy megérezze a nagy időket és tart­
son össze. Némuljanak el a kicsinyes 
ellentétek és a nagy, a boldog, a sza­
bad jövendő reménysége törölje el a 
mindennapi kenyérharezért folytatott

NŐI DIVAT TERMÜNKET
Karczagon 1908. évi szeptember hó 1-én megnyitjuk a Gymnasium- utcza 
KÁSA-féle ház 1-ső emeletén. — Tisztelettel kérjük a n. é. hölgyközönség 
szives támogatását. NAGY és BARDOCZ.
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küzdelem keserűségeit a lelkekben. 
Tekintsen szemünk a vérrel áztatott, 
kiömlött vér árán megtartott magyar 
földre és teljék el a lelkünk erős aka­
rattal, hogy ezt a földet megvédelmez­
zük és megtartjuk egy újabb ezredev 
számára. A nemzeti géniusznak, a ma­
gvar imperiumnak nagy gondolatában 
forrjunk össze sziklakemény bástya­
fallá, amelyről lepattan és ketté törve 
hullik alá ellenségeink minden fegyvere.

Szálljon vissza emlékezetünkbe 
nemzetünk nagy küzdelme, ezer esz­
tendős, dicsőséges múltja. Robogjanak 
fel a kurucz brigádák, szólaljon meg 
a töröksip és lobogjanak fennen a Rá­
kóczi Szüzmáriás kornétái. Térjenek 
vissza emlékünkbe a 48-as idők név­
telen félistenei, térjen vissza az az idő, 
amikor a serdüíetlen gyermektől a 
reszkető aggastyánig mindenki ott volt 
a csatán.

És ha betelt a lelkünk a múltak 
ragyogásával, forduljunk magyar szi­
vünk minden bizalmával a jövendő 
felé. Azt az országot pedig, amelyet 
eleink vérük hullásával szereztek, tart­
suk mi meg, fejlesszük nagygyá, ha­
talmassá egyetértő, összetartó munká­
val — a nemzeti géniusz szent jelében.

Politikai hetiszemle.

A hét politikai szenzácziója az, hogy 
a király nem hagyta jóvá a szerb patriarka- 
választdsát és nem erősítette meg a kong­
resszus által megválasztott Zmejanovics Gá­
bor püspököt állásában. Igazában nem is 
szenzáczió ez. El volt rá készülve már min­
denki. Jól tudták maguk a radikálisok is, 
még a választás megejtése előtt, és hogy 
mégis Zmejanovicsra adták le szavazataikat, 
az nem akart a koronával szemben dacz 
lenni, hanem egyszerű udvariassági tény 
Zmejanovics-csal szemben, mint aki a ra­
dikálisokat mai hatalmukhoz jutatta. A ra­
dikális párt le voit kötelezve Zmajanovics- 
nak és e lekötelezettségének eleget tett ak­
kor, amikor Zmejanovics-ot meg is válasz­
totta pátriárkává. Most azonban, hogy az 
egyház legfelsőbb kegyura, a király vétót 
emel az ő döntésük ellen, a radikálisok 
készséggel deferálnak a királyi akarat előtt

és bizonyos, hogy az ősszel összeülő kong­
resszus második választása eredményes és 
végleges lesz.

A király Zmejanovics Gábor-ral szem­
ben az kifogásolta, hogy nem tud magya­
rul. És ez a királyi szó a magyar állam­
eszmének mély átérzéséből fakadt. Magyar- 
országon igenis — most már királyi szóval 
van lerögzítve ez a tény — köztisztséget, 
semmiféle közfunkcziót nem viselhet és nem 
teljesíthet az, aki az állam nyelvét, a ma­
gyar nyelvet nem tudja. Ezt a királyi dön­
tést jó lesz figyelembe venni, valamennyi 
magyarországi nemzetiségnek is.

A székely szövetség a napokban két 
napos kongresszust rendezett. Székelyud­
varhelyen. Ezen a kongresszuson, amelyre 
egész Erdélyből egybe jött a széketység, 
részletesen foglalkoztak a székelyföld anyagi 
felvirágoztatásának kérdésével, ha az ember 
nézi ennek a kongresszusnak és általában az 
érdekeltségnek mostanában tartani szokott 
nagygyűléseit, hamar belátja, hogy ezeket 
nem a régi kongresszusozó láz szülte, ha­
nem ezeken csakugyan komoly és vitális 
érdekek megbeszéléséről van szó.

A kongreszszusokon ma már nem az 
üres locsogás és egymás agyondicsérése a 
divat; nem abból a szükségből keletkeznek, 
hogy régi magyar szokás szerint nagy ál­
domást üljenek és jól tele egyék és igyák 
magukat az ország minden részéből össze­
csődült kongresszusi tagok. Ma már a szük­
ség kényszere késztet ezekre a tanácskozá­
sokra. És a kongresszusokon nem általános 
frázisok puffognak cl, hanem mélyreható, 
alapos munka folyik.

A székely kongresszusról is, ha ered­
ményeit nézük, el kell ismernünk, hogy 
arra szükség volt és hogy annak megtar­
tása igenes közelebb hozta a székelységet 
azokhoz a czélokhoz, amelyek megvalósítása 
felé épp e kongresszus révén törekedett.

Á kongresszuson természetesen a na­
pirend során a kivándorlás kérdése emel­
kedett ki különösen. Ezzel kapcsolatban pe­
dig a székely föld gazdasági bajai, amelyek 
természetszerűleg előidézői a kivándorlásnak. 
A székely kivándorlás kérdése még mindig 
égető és elsőrangú aktuálitással bir. A ki­
vándorlásnak az utolsó hónapokban tapasz­
talt csökkenése ugyanis nem érinti a szé­
kelyföldet, mert onnan első sorban Romá­
nia felé irányult a kivándorlás.

A kongresszuson hosszasan tárgyalták 
a telepítés kérdését és a visszatelepítés ügyet, 
amely a kihalt falukat újból benépesítené. 
Részletesen foglalkoztak a háziipar fejlesz­
tésének kérdésével, amely az úgynevezett 
székely akcziónak egyik legfontosabb olda­
la. A székelyföldön ősrégi, virágzó házi- 
ipar volt, amely csak az utolsó évtizedek­
ben hanyatlott le az osztrák verseny növe­
kedése és a román piaczok elvesztése mi­
att. A kereskedelmi kormány most céltuda­
tos, energikus akcziót indított a székely há­
ziipar regenerálására. Ha a székely háziipart 
a kormány és a lakosság együttes megfe­
szített munkájával sikerül ismét arra a fokra 
emelni, ahol már egykor állott, akkor evvel 
a kivándorlás kérdése szintén önként, ma­
gától oldódik meg.

Nagy lelkesedéssel fogadták a föld- 
mivelésügyi miniszteri kirendeltség vezető­
jének beszámolóját, aki a földmivelésügyi 
minisztérium odaadó támogatásáról és an­
nak gazdag eredményeiről terjesztett elő 
részletes jelentést.

Szó volt még azonkívül számos más 
egyéb kérdésről is, amelyek szintén a szé­
kelység anyagi és kulturális fellendülését 
hivatottak szolgálni. Mindent összevéve a 
kongresszus határozott eredményekkel zá­
rult. A legfőbb eredmény, hogy a székely- 
seg komoly magába szállással igyekszik 
most lebirni a rája nehezedő bajokat és 
ebben a küzdelmében, — amely igazán a 
létért folytatott küzdelem — nem mindent a 
hatalomtól, a felsőbb köröktől vár, hanem a 
maga erejéből akarja’ a harczot megvívni. 
És még tovább rendkívül örvendetes az a 
fokozott figyelem, az a lelkes érdeklődés, 
amelylyel a kormány most a székely kér­
dést felkarolta és örömmel konstatálható, 
hogy a kormány okos, körültekintő, czéltu- 
datos akcziójának köszönhető első sorban 
az, hogy a székelyföldön az egész vonalon 
immár pezsgő gazdasági élet indult meg, 
amely ezt a természeti kincsektől oly dú­
san megáldott országrészt, azt a dolgos és 
intelligens népet a jólétnek megérdemelt 
fokához fogja juttatni.

R közönséghez!
Alulírott karczagi lapok szerkesztői 

és kiadói augusztus hó 24-én tartott össze­
jövetelünk alkalmával megállapodásra lép-

T A R C Z A.

Versesetek.
Ha az ábra'nd, a költészet, 
Szertefoszlott, semmivé lett;
Ha a remény fénysugara 
Széjjel oszlik, mint a pa'ra,
Ha megcsalnak az emberek:
Rossz kedvemben verselgetek.

Ha a sorsnak vak szeszélye 
Életemnek ürömébe 
Örömet önt néha-néha 
Bor mellett én, mint más léha 
Mem mulatok, nem vigadok, 
jó kedvemben dalolgatok.

Knapp Oszkár.

Nagy fazék.
Siciliai paraszt tragédia.

— A .Nagykunsági Hírlap" eredeti tárczája. —

Irta Giovani Verga.
Olaszból fordította Bodonyi Rezső.

(Folytatás.)

Don Liborio üzlet társa is volt, felesbe 
béreltek egy darab földet. Volt nekik vagy 
30 birkájuk közösen, együtt béreltek legelőt 
és Don Liborio szavát adta jótállásul, mi­
kor a közjegyzőhöz mentek. „Nagy fazék“ 
neki vitte az első uj zöld babot meg czukor- 
borsót, fát vágott neki a konyhára, szöllöt 
taposott a morzsolóba. De neki sem hiány­
zott semmi, sem búza a köböljéből, sem 
bora a hordájából, sem olaja a tartójából ; 
a felesége hófehér és pirospozsgás mint az 
alma, uj czipőt készített meg selyem kesz­
kenőket varrt; Don Liborio nem fizettette

meg a vizitéit és még egy újszülöttjét is 
kereszt viz alá tartotta. Szóval egy házat 
vittek és ő Don Liboriot „komám uram“-nak 
szólitotta és lelkiismeretesen dolgozott azon, 
— e tekintetbe Nagyfazék-nak nem lehetett 
volna mondani —, hogy ápolja a „komám 
uram „-mai való társaságot, a kinek szintén 
megvolt igy a saját haszna és ekkép elé­
gedettek voltak valamennyien, mert hát az 
ördög sem mindig olyan rut, mint a hogyan 
festik.

Bár most hogy, hogy nem, megesett, 
hogy az az angyali béke hirtelen, egy nap, 
egy pillanat alatt az ördög házává változott ; 
mikor a többiek, a kik az ugaron dolgoztak, 
a fák árnyékában tereferéltek s szóba hoz­
ták az ö házaséletét is, a nélkül, hogy észre­
vették volna „Nagyfazékot,“ ki az árokban 
hevert, hogy a sövény megett aludjék, de 
senki sem látta, amint erre azt szokták 
mondani: „mikor eszel, tedd be az ajtót és
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tünk, amely szerint bármely, nem egyete­
mesen a nagyközönséget, hanem csak testü­
leteket,\ agy egyéneket érdeklő közleménynek 
csak díjazás ellenében adunk helyet.

L~en megáiapodásunk ama sajnálato­
san mostoha viszonyok következménye, 
melyekkel a vidéki sajtó küzdeni kény­
telen.

Az olvasóközönség tévesen a fővárosi 
napilapokkal hasonlítja össze a vidéki újsá­
gokat. Természetes, hogy a hasonlítás csak 
amazok javára üthet ki. Nem vet azonban 
számot közönségünk azon óriási különbsé­
gekkel, melyek a fővárosi és vidéki sajtó­
orgánumok között fennállanak, -és annyit 
követel tőlünk, a mennyit a jelenlegi nyo­
masztó gazdasági viszonyok közt anyagi 
alapunk meg nem bir, hacsak a fenti módon 
nem segítünk rajta.

Megállapítottunk tehát egy díjszabást, 
mely az alábbi közleményekre feltétlenül 
kötelező.

L Báli és egyéb mulatságokról kö­
zölt meghívók, egyesületi és más kommü­
nikék közlésének dija nyomtatott soronként 
10 fillér. 2. A felülfizetésekről szóló ki­
mutatások sorai szintén 10 fillérért közölhetők. 
3. Eljegyzésekről szóló értesítések (hírek), 
valamint az esküvőkről előzetesen közölni 
kívánt értesítések 2 (két) koronáért közöl­
hetők. 4. Gyászjelentések, haláleset alkal­
mából! köszönetnyilvánítások, távozók bú- 
csú-ujdonságai közlésének dija 2 korona.
5. A városba jönni szándékozó czirkuszok, 
színházak, stb. előzetes kommünikéi, illetve 
jelentései közlésének dija soronként 10 fillér.
6. Takarékpénztárak évvégi mérlegének, 
igazgatósági és felügyelőbizottsági jelenté­
seknek közlési dija 20 korona. 7. Köz- 
szállitásokra és vállalkozásokra vonatkozó 
árlejtési hirdetmények soronként 30 fillérrel 
dijaztatnak. 8. N'yilttér sora 30 fillér.

Karczag, 1908. augusztus 25.
Nagykunsági Hírlap. 

Karcagi Hírlap. 
Nagykunság.

Kérelem a hl t. Szüli.
Az oly nagy áldozatok árán 

fentartott lapunk előfizetési árával 
némelyek még a múlt 1907. évről

mikor szóra nyitod a szád, tekints magad 
körül“.

Ezúttal valóban úgy látszott, hogy az 
ördög piszkálja „Nagyfazékot,“ a kinek, 
mig aludt, fülébe súgta a szemrehányásokat, 
miket róla el mondottak és ez szöget ütött 
a fejébe. — És az a felszarvazott „Nagy­
fazék !“ mondogatták, hogy e hizlalja magát 
fel Don Liborióval! S hozzá még mennyire 
eszik és iszik a gyalázatban, mint a 
pocsolyában !

Erre aztán felugrott, mintha veszett 
kutya harapta volna meg s a falu felé ló­
dult annyira, hogy még a szemétől sem 
látott, de még a füvet és a köveket is vörös­
nek látta. A háza kapujában találkozott 
Don Liborioval, a ki egész nyugodtan tá- 
távozott szalmakalapjával legyezgetvén ma­
gát. — Hallja „komám uram“ mondá neki, 
ha még egyszer itt látom a házamban, 
mint igaz az Isten úgy ütöm le kegyel­
medet 1

Don Liborio szeme közé nézett „Nagy­
fazéknak“ mintha ez gorombán szólt volna

is hátralékban vannak. Felkérjük úgy 
a múlt évi valamint a f. év első 
feléről hátralékban ievő előfizetőin­
ket, hogy az előfizetési dijaikat 
alantírtnál vagy az általa aláirt nyug­
tára mielőbb fizessék ki, — nehogy 
a lap szétküldése fennakadást szen­
vedjen.

Más aláírásával ellátott nyugták 
figyelembe vétetni nem fognak.

Tisztelettel

Tassy Géza
a kiadóhivatal vezetője.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Szécsy János, városunk 

főjegyzője szabadságát tegnap megkezdette. 
Távolléte alatt a főjegyzői teendőket Daróczy 
Béla közigazgatási jegyző látja el.

Távozó földbirtokos. A vasút mellett 
elterülő Fekete-féle legelőföld tulajdonosa, 
Fekete Imre birtokát bérbe adta s október 
elején városukból elköltözik. Mint helyben 
lakó ez évben lett volna hivatva virilisi 
jogát gyakorolni a városi képviselő testület­
ben, de ismerve a helybeli állapotokat egy­
szer sem kívánkozott még csak betekinteni 
sem a czivakodások színhelyére. Pedig egy 
szakképzett gazdásznak csak hasznát vehette 
volna a közérdek. De nem csak ő az egye­
düli, ki ugyanilyen ok miatt távol tartja 
magát a közgyűlésektől. Sajnos, hogy igy 
van.

Megtámadott postahivatalnok. T.
Nagy Lajos posta és távirda gyakornok 
hétfőn este a n ozgófényképszinház elő­
adásáról tért haza, mikor a sötétben egy 
ismeretlen duhaj legény belékötött. Mikor 
T. Nagy rendreutasitotta, botjával a gyakor­
nok fejére ütött, úgy, hogy azt a vér borí­
totta el. Az éjjeli gazembernek sikerült el­
menekülnie.

Öngyilkos szolgafiu. A napokban 
Örsi Péter karczagi gazdálkodó hattyusbeli 
tajányáról eltűnt G. Nagy Sándor 14 éves 
szolga fiú. Hasztalan kutatták, nem akadtak 
3 napon át nyomára. A múlt hét elején 
Őrsi a kukoriczás mellett dolgozott, mikor

a szél kiállhatatlan hullabűzt sodort feléje. 
Bement a kukoriczásba és ott találta G. 
Nagy Sándort halva, amint egy kutya rág­
csálta a lábát. Őrsi rögtön beküldött a 
rendőrségre, ahonnan kiszállott közegek 
a helyszíni szemle megejtésekor a holttest 
közelében egy régi szerkezetű pisztolyt és 
egy üvegben puskaport találtak. Tekintve, 
hogy a hulla szája össze volt roncsolva s a 
száj körül az arcz a puskaportól füstös volt, 
— az öngyilkosság esetét kétségtelennek 
találták. A hulla felbonczolását, miután az 
már nagyon feloszlásnak indult, Dr. Nagy 
Pál közegészségügyi szempontból mellőzte. 
A szerencsétlen öngyilkos fiút kedden temet­
ték el. Tettének okát nem tudják.

Temető szentelés. Szerdán délután 
szentelték fel az izraeliták uj temetőhelyüket 
a hitközség nagy részének jelenléte mellett. 
A felszentelő ünnepség alkalmából a dél­
utáni istentiszteleten Schück Salamon fő­
rabbi szónoklatot mondott.

A helybeli órásiparosok múlt heti 
„Kartel“ czimü hírünkkel kapcsolatban an­
nak kijelentésére kérnek fel bennünket, 
hogy áraik egyáltalában nem fognak emel­
kedni s a kartellel csupán azt akarják elérni, 
hogy maguk között egységes árszabás jöjjön 
létre.

Kirabolt ékszerüzlet. Csütörtökre 
virradó éjjel betörök jártak Weisz Simon 
kisújszállási ékszerész üzletében. A betörők 
a padláson át, a mennyezetet betörve jutot­
tak az üzletbe, honnan mintegy 7—8 ezer 
korona értékű ékszert vittek el. Az ellopott 
tárgyak jegyzékét a rendőrség körözőlevele 
a következőkben adja : 44 drb. női- és 
férfi aranyláncz, 5 aranyóra, 22 ezüst és 
tula óra, 8 drb. nickel óra, 76 drb. köves 
és karika gyűrű, 11 drb. gyémánt gyűrű és 
számtalan arany fülbevaló. A kirabolt fiatal 
ékszerész iránt általános a részvét. A betörő­
ket országosan körözik.

Bonyodalmak egy pinezérleány körül. 
Neuman Ignácz helybeli vendéglős üzleté­
ben mulatott egyik vendége szombaton 
éjjel. Mulatozása közben az ott levő pinezér- 
lánnyal a spanyol etikettet túlhaladó módon 
enyelgett, mikor belépett a vendéglőbe a 
rendnek és az erkölcsöknek két szigorú őre: 
Sas rendőrbiztos és Tóth András őrmester. 
A helyzeten megbotránkozva, a pinczérlányt 
szónélkül felvitték a rendőrségre. Neuman

hozzá s úgy tűnt fel neki abban a fel­
indulásában, mintha megbolondult volna, 
mert ö valóban nem tudta elképzelni, hogy 
„Nagyfazéknak“ mikép jut eszébe az egyik 
pillanattól a másikig féltékenynek lenni 
annyi idő után, mikor eddig mindég szemet 
hunyt s a legjámborabb ember és férj volt 
a világon. — Mi baja van máma koma 
mondá neki.

— Az a bajom, hogy, ha még egyszer 
itt látom a házamba, mint igaz az Isten 
úgy ütöm le kigyelmedet.

Don Liborio vállát vonogatva és ne­
vetve ment odább. Ö pedig dühös szemfor­
gatással lépett a konyhába és a feleségének 
ismételten elmondta : — Ha még egyszer 
itt látom a házban a „koma urat,“ mint 
igaz az Isten úgy igaz, hogy levágom !

Venera csípőre kapott kézzel pattant 
fel és irtózatos szemrehányásokat szórva 
kiáltott rá. Ö pedig, a falnak támaszkodva 
mint az ökör, melyre légy szállott s csak 
nem integetett igeneket de még mentegetést 
sem akat hallani. A gyerekek is már ríttak

a szokatlan dolog láttára és hallatár. Végre 
az asszony felkapja a söprűt, avval kergeti, 
el a szeme elől a férjét azt hajtogatva 
folyton, hogy saját házában ő a gazda és 
azt cselekszi a mi neki tetszik s a mint jó­
nak látja.

„Nagyfazék“ ezután nem dolgozott 
többet a mezőn, valami forgott az eszében 
és olyan basiliscus arezot vágott, hogy 
senki sem ismert rája. Alkonyattájt, szom­
baton a barázdába vágta a kalapját és haza­
ment, a nélkül, hogy fel vette volna a heti 
bérét. A felesége, mikor jönni látta pénz 
nélkül és két órával előbb a szokottnál 
megint megleczkéztette és el akarta küldei 
a piaczra besózott accingát (apró tengeri 
hal) venni, mivel egy szálkát érzett a tor­
kába. Azonban ő nem mozdult ki a kony­
hából, a két térde közt tartotta a kis lányát, 
a ki szegényke nem mert mozdulni, csak 
sirt a papája arczától való félelmében. Vene­
ra az nap este meg ép üstökön fogta az 
ördögöt: a fekete jércze, mely épen a kony­
hában álló s a padlásra vezető létrán ült
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nem nélkülözhetvén üzletének e támaszát 
és talpkövét, utánuk ment és követelte, 
hogy a lányt bocsásák szabadon. Erre a 
rendőrbiztos és az őrmester Neuman mes­
tert alaposan helyben hagyták, sőt két 
vendéget, kik szintén felmentek a rendőr­
ségre és kifogásolták a rendőrség eljárását, 
egy-egy pofon kíséretében bekaszlizták. 
így vagyunk mi ezzel ; egyszer csak úgy 
dühöng az erkölcs Karczagon, és a kutyásé 
zabolázza meg, máskor meg ártatlan mula­
tozás miatt miatt még ártatlanabb emberek 
is szenvednek az erkölcsös rendőrségtől.

A debreczeni püspök választás. A
karczagi prsbyterium szombaton tartott 
gyűlésén szavazatát újólag Dicsőfi Józsefre 
adta.

Az uj büntető törvény, vagy helye­
sebben mondva az eddigi büntető törvények 
módosításáról és kiegészítéséről szóló novel- 
láris törvényczikk iinár szentesítve lévén 
abból egy igen praktikusan kezelhető „jegy- 
zetszélü" kiadást kaptunk amelynek újítása 
az eddigi kiadásokkal szemben az, hogy az 
oldalaknak csak a felét foglalja el a szöveg, 
mig a másik fele üresen van hagyva, hogy 
a praktikus jogász azon jegyzeteket tehes­
sen. Azt hisszük ügyvédeink és birámk 
hamar meg fogják szeretni ezt a fajta ki­
adásokat, melyeket Benkő Gyula Grill-féle 
udvari könyvkereskedése adott ki.

A városi közgyűlésből. Karczag város 
képviselőtestülete megértve magas hivatását 
legutóbbi közgyűlésén mindennapiságából 
kivetkőzve, ezen magasabb hivatása elérésére 
törekedett. A közadókat biztosítva látván, 
most már elérkezettnek látja az időt, hogy 
egyes emberek szekerét tolja s gazdagodást 
vágyaik elérésében segítse. A közgyűlés 
ugyanis elhatározta, hogy az igazságügy 
miniszternél közbenjár egy hithü ügyvédnek 
karczagi közjegyzővé leendő kinevezése 
tárgyában. Ez nagyon szép, ha Karczag 
annyira megbecsüli polgárait. — De nem 
szabad elfelednie e derék testületnek, hogy 
a -.árosnak minden polgára egyforma. S 
úgy tudjuk, hogy a portát nagyságon kívül 
még egy régebben itt lakó karczagi ügyvéd 
is pályázik ki már azért is jobban meg 
érdemlené a pártfogást, mert régebben lakik 
itt. Talán az is megérdemlené, hogy a rek­
lám nagy dobját megüssék mellette. Elvár­
juk, hogy Karczag város képviselő testületé 
nyomós szavát a kormány változásoknál is 
fel emelje, és csak a jó korteseket engedje 
miniszterré kineveztetni. Csak az a jó, hogy 
az igazságügy miniszternél a protckczió 
nem számit, meg — Uram bocsá — Kar- 
czagé sem igy nehezen fog sikerülni a 
csak egyesek jó létével törődő' képviselő 
testület hő vágya.

A kisújszállási Polgári Leányiskolá­
ban, beiratkozni szept. 1-től 6-ig lehet. A

nem akarta aba hagyni a kodkodácsolást, 
épen mintha valaminek történje kellene.

Don Liborio a vizitjei után szokott 
jönni, mielőtt elmenne a kávéházba, az ő 
háromszorhetes partiját megcsinálni; s az 
este Venera azt mondta, szeretné megtapo- 
gattatni a pulzussát, mivel egész nap lázt 
érzett a miatt a baj mitt, mely a torkában 
volt. „Nagyfazék“ csöndesen ült a helyén 
s el nem mozdult onnan. Aztán hallani le­
hetett a csöndes kis utczáról a doktor lassú 
lépését, a ki lassan-lassan jött, kissé fárad­
tan a sok vizit miatt, fújva a meleg miatt 
és legyezve magát a szalmakalapjával. 
„Nagyfazék“ elment azért a léczért a mely- 
lyel a felesége kikergette a házból akkor a 
mikor nagyon kifakadt ellen, s aztán a ajtó 
mögé rejtödzött. Szerencsétlenségére Venera 
nem vette észre, mert ép abban a pillanat­
ban ment a konyhába egy marék fát tenni 
a lábas alá, mely forrt. Alig tette be Don 
Liborio lábát a szobába, komája felkapta a 
rudat és olyat mért vele a nyaka közé, 
hogy menten végig terült, mint egy, letiyak- 
tilózott marha, a nélkül, hogy doktora vagy 
patikára lett volna szüksége.

így történt, hogy „Nagyfazék“ gálya­
rabságba fejezte be életét.

felvételi különbözteti és magán vizsgálatok 
terminusa szeptember 7-ike reggeli 8 óra.

1. A felvétel kellékei. Az 1. osztályba 
oly tanulók vétetnek fel, akik 9 életévüket 
már betöltötték s az elemi iskola IV. osz­
tályának sikeres elvégzéséről hiteles iskolai 
bizonyítványt tudnak felmutatni.

2. Az elemi iskola V. osztályát jeles 
sikerrel végzett tanulók felvétetnek a II. 
osztályba is, ha különbözeti vizsgát tesznek.

3. Akik tanulmányaikat a megelőző 
osztályokról valamely más polgári iskolában 
végezték és arról iskolai bizonyítványt tud­
nak felmutatni, a megfelelő felsőbb osztá­
lyokba bizonyítványuk alapján egyszerűen 
beiratkoznak.

4. A rendes tanulók beiratása alkal­
mával fognak a magántanulók is beíratni 
megelőző évről szóló iskolai bizonyítvány 
alapján. Az igy beiratkozott magántanulók 
a tanév végén minden további folyamodás 
nélkül magánvizsgálatra bocsáttatnak.

5. A magánvizsgálatra jelentkezni óhaj­
tók a vizsgálat letétele iránt a jásznagykun- 
szolnokmegyei kir. tanfelügyelőséghez tar­
toznak kérvényt intézni mely kérvény a 
kisújszállási községi polgári leányiskola 
igazgatóságánál nyújtandó be és felszere­
lendő: keresztlevéllel, illetve születési bizo- 
nyitványnyal és az utolsó iskolai bizonyít­
vánnyal.

A folyamodványra 1 koronás bélyeg 
szükséges.

Azok a növendékek kik zongoratani- 
tásban akarnak részesülni, azt a beiratko­
záskor nyilvánítják, s egy zeneoklevéllel 
biró, budapesti conservatoriumot végzett 
úri nő polgári iskolai növendéket igen mér­
sékelt áron elvállal zongoraoktatásra saját 
zongoráján. Vidéki növendékek úri hazak­
nál nyernek elhelyezést.

A biztosítás újabb előnye. Sok elő­
nye van a biztosításnak. De egy újabb előny 
csak az idén lett alkalomszerűvé. Tudva­
levőleg a szövetkezett (kartellbeli) géptuiaj- 
donosok semmi képpen sem akartak 8° u-nál 
alább csépelni. Erre egy néhánygazda azt 
mondotta, hogy : no jó, majd adjátok még 
alább is, terményem biztosítva van s rá 
érek elcsépelni később is, nem féltem, hogy 
meg ég ha később csépelek egy hónappal 
vagy kettővel a biztosítási dij sem emelkedik 
mint az egy két hóra kötött asztagbiztositásnál, 
mert átalányba van biztosítva mindenem; — 
és úgy tett a miként beszélt s 7-ért sőt 
6 és félért csépeltetett el.

Kisgazdák bankja. „Kisgazdák Orszá­
gos Hitelbankja“ czimen tudvalevőleg egy 
nagyszabású pénzintézet szervezkedik Bupa- 
pest központtal. E pénzintézet egyes nagyobb, 
különösen alföldi, magyar városokban fió­
kokat szervez. Így Karczagon is, illetve a 
nagykunság részére Karczag székhelylyel. 
E fiók létesítése azonban attól függ, hogy 
lesz-e itten elegendő részvény jegyezve. 
Egy részvény 200 korona fél részvény 100 
korona. Jegyezni lehet Dri Varga Lajosnál, 
Csontos Imrénél, D. Varga Sándornál és 
szerkesztöségünben.

A tűzrendészet szabályozásához. 
Ezelőtt egy évvel, mikor a tüzrendészeti- 
szabályzat tárgyalásával foglalkozott a kép­
viselőtestület, egy fiatal képviselő rámutatott, 
hogy a szabályzat alkalmatlan a megvaló­
sításra, de mert ellenzéki volt az illető, 
csak azért sem álltak rá a vezetők, hogy 
jobbat csináljanak s imc egy év alig telt 
el, újabb szabályzat tervezettel állottak elő 
s ezzel igazat adtak annak az ellenző fiatal

embernek — ifjú Nádasdi Józsefnek. Bi­
zony jobb volna az ellenzék szávát a maga 
idejében figyelembe venni. A mostani ter­
vezet is nagyon hiányos, nézzék át az arra 
hivatottak alaposan s ne fogadják igy el.

A karczagi református egyház nép­
iskoláiban az 1908 908-iki tanév f. évi 
szept. hó 1-én azaz e héten kedden reggel 
veszi kezdetét. — Felhivatnak azért a szülök, 
hogy mindennapi tanköteles gyermekeiket a 
kitűzött időre küldjék fel az iskolába. 
Továbbá felhivatnak mindazon szülők, kik 
nek gyermekeik a 6 évet f. évi augusztus 
hó 31-ikéig bezárólag betöltik, hogy azokat 
f. évi szept. hó 1-én és 2-án azaz e héten 
kedden és szerdán az illető beirási helyeken 
úgy délelőtt mint délután a hivatalos óra- 
alatt beírassák, iner.t az elmaradott gyermek 
kék szülői a polgári hatóság által fognak e 
végből felkerestetni s esetleg bűntetteim, 
megjegyeztetvén, hogy a gyermekeik meg- 
keresztelésekor kapott családi nyilvántartási 
ivet, egyházi adókönyvet magukkal okvetlen 
felhozzák s az új házszámot is beírassák.
A fiú gyerekek beírása a fiúiskola alsó 
szobájában, a leányoké a régi központi 
leányiskolában történik. Az ismétlő iskola 
köteles fiuk és leányok pedig f. évi szept. 
hó 6-án azaz a jövő vasárnap d. e. isteni 
tisztelet után jelenjenek meg a szokott 
helyeken. Figyelmeztetnek a szülék úgy 
mindennapi, mint ismétlőtan köteles gyerme­
keiknek pontos feljárására, minthogy az 
igazolatlanul mulasztók szülői ellen a tör­
vény szigora fog alkalmaztatni a polgári 
hatóság által. Karczag, 1908. augusztus 
hó 29-én. Református népiskolai igazgatóság.

A vármegye igazoló válaszmánya 
Kiss Ferencz elnöklete alatt folyó évi szep­
tember hó 2-án délelőtt 10 órakor a vár­
megyeház baloldali kistermében ülést tart. 
— Tárgya a karczagi 3-ik választókerület­
ben történt megyebizottsági tagválasztás iga­
zolása.

Állategészségügy. Karczagon a 40 
napos ebzárlat feloldatott. A v eszettség Ken­
deresen, riikor Kenderesen, sertésorbáncz 
Kedderesen és Kunhegyesen, sertésorbáncz 
Abádszalókon, Dévaványún és Kenderesen 
megállapittatott.

* A Magyar Népiskola Könyve. Ezt
a büszke címet érdemelné meg az a hétkö­
tetes munka amely most jelent meg a Lum­
péi R. (Vodianer F. és Fiai) r. t. könyvki­
adóvállalat kiadásában. A jeles munka azon­
ban beéri ezzel az egyszerű címmel: „Falusi 
Iskolások Olvasó- és Tankönyve.“ Szerkesz­
tette több vidéki tanító.

A magyar népiskola könyvének két 
okból mérnök nevezni a szóban levő munkát.

Először, mert az egy- és kéttanitós 
népiskolák számára készült, tehát a tulaj­
donképen való magyar népiskola számára; 
ugyanis a hivatalos kimutatás szerint tizen- 
hetedfél ezer népiskolánk közül majdnem 
tizennégyezer az egy- és kéttanitós iskola. 
Ezektől a szűkös viszonyú kulturintézetektől 
pedig, noha rendkívül mostoha a helyzetük 
a nemzet és a kormány ugyanolyan kultur- 
munkát követel, mint a kedvezőbb hely­
zetben levő városi, többtanitós és jól fölsze­
relt iskoláktól. Majdnem lehetetlenség ez a 
követelés. Mégsem szabad a mértéket lejebb 
szállítanunk, ha nem akarunk hátul maradni 
a nemzetek kulturversenyében.

És másodsorban épen azért nevezzük 
ezt a munkát a magyar népiskola könyvének, 
mert a magyar népiskola súlyos helyzetének 
megkönnyítésére és nehéz munkájának ered­
ményesebbé tételére bámulatosan alkalmas. 
Számolva a falusi iskolák viszonyaival, rö-
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viden, velősen összefoglalja mindazt, amire 
ott szükség van és fölöslegessé tesz minden 
más iskolai könyvet, Ez a kétkötetnyi munka : 
a magyar népiskola enciklopédiája.

A könyvet a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium — egy kiváló iró és népok­
tatási szakférfiú bírálata alapján — népis­
kolai használatra általánosan engedélyezte. 
A bírálat amely a „Hivatalos Közlöny" ez 
évi julius 15-iki és augusztus 15-iki számá­
ban jelent meg, nagy elismeréssel, dicsé­
rettel, sőt magasztalással szól a könyvről. 
Elismeri és dicséri annak didaktikai kiváló­
ságát- gondos, művészi szerkesztését tiszta 
magyaros nyelvezetét. Álljon itt a hivatalos 
bírálatból e néhány sor:

Sokra becsülöm ezt a könyvet; és 
őszinte örömmel köszöntőm a szerkesztőit, 
mert hasznos és okos munkát csináltak. Azok 
között, a hasonló rendeltetés ünépiskolai tan­
könyvek között, amelyek kezemen meg­
fordultak, ez az első, amelyikben peda­
gógus száraz és fölösleges fontoskodása nem 
fojtja meg a nevelő munkásságot s az első, 
amelyikben a nyelvtan az olvasókönyvvel 
és az egész tananyaggal egyesítve van és 
pedig olyan ügyesen összeszőve, hogy mindaz 
szintén észrevétlenül, hogy úgy mondjam : 
komoly játékban adódik át a gyermekek 
lelkének mely a közismeretekkel együtt ta­
nulja és gyakorolja a nyelvet és érvényesíti 
annak törvényeit. Dicsérem a gondot és fi­
gyelmet, amivel a szerkesztők azt a nehéz 
föladatot megoldották ; hogy szemlélhetővé 
tették a tananyagbeli igazságokat, még a 
nyelvtaniakat is s emellett a szórakozás s 
tanulás formáit oly szerencsésen, jóformán 
művészettel csoportosították, az anyagot oly 
arányosan osztották be és dolgozták föl, hogy 
didaktikai nézőpontból a könyv ellenében 
alig lehet kifogást emelni. Ehhez a könyv­
höz még a vezérkönyv se szükséges, csak 
az, hogy a tanító megértse a szerkesztők 
intencióit . . . Ismétlem, hogy a hogy a 
könyvet nem csak nagyon jónak, de igazán 
kitűnőnek tartom, olyannak; ami tanítás ered­
ményességét előre láthatólag gyarapítani 
fogja és amely a falu lelkivilágával össz­
hangzó Mint ilyet, engedélyezésre nemcsak 
érdemesnek tartom, de arra melegen aján­
lom is,"

Külső kiállításra is páratlan ez a munka 
népiskolai tankönyvirodalmunkban. Ára mér­
sékelt: az első köteté (mely a II. és III. 
osztálynak való) 80 fillér a másodiké (mely 
a IV., V. és VI osztálynak való) 1 K. 60 f.

Azt hisszük, hogy a magyar népokta­
tásügynek teszünk szolgálatot, midőn erre 
a kiváló munkára a tanító urak és az iskolai 
hatóságok figyelmét fölhívjuk. A kiadóvál­
lalat (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) szí­
vesen küld belőle ingyenes mutatvány pél­
dányt ha levelezőlapon kérik tőle.

A végrehajtási törvény szentesítve. 
Az országos törvénytár 1908 évi 137 száma 
közli, az 1908 : XLI. t. czikket a végrehaj­
tási eljárás módosításánál és kiegészítéséről. 
Tehát hiába való volt egyes köröknek azon 
mozgalma, hogy a szentesítése és életbe­
léptetése a törvénynek elhalasztassék, a kis­
embernek érdeke győzött. Az uj törvény 
1908. évi szeptemberi 9-en lép életbe, mert 
a törvények kihirdetéséről szóló 1881 évi 
LXV1. t.-cz. szerint, a mennyiben az időpont, 
a melyben valamely törvény hatálya kezdő­
dik, magában a törvényben megállapítva 
vagy az időpont megállapítása a minis- 
tériumra bízva nincs : minden törvény köte­

lező ereje az országos törvénytárban való 
megjelenését követő 15-ik napon kezdődik. 
Az uj törvény f. hó 25-én keddi napon 
jelent meg a törvénytárban, ezen napot 
követő 15-ik nap tehát szeptember 9-én 
lesz, a törvényben foglalt átmeneti intéz­
kedésen fontos határidői, melyeket előző 
számainkban bőven ismertettünk, azonban 
1908 évi augusztus 25-től, mint a törvény­
tárban való megjelenés napjától számíttat­
nak. — Az átmeneti intézkedésekre vonat­
kozó igazságügyminiszteri rendelet szerdán 
jelent meg a hivatalos lapban. A bejelenté­
sekre nézve a rendelet aképen intézkedik, 
hogy a járásbírósághoz benyújtandó be­
jelentésben a követelés fölemlitése után kérni 
kell annak az 1908. XLI. t.-czikk 31. sza­
kasza alapján való tudomásul vételét. A 
bejelentéshez a rendeletben közlött minta 
szerint értesítést kell csatolni, még pedig 
annyi példányban, hogy valamennyi értesí­
tendő félnek és bíróságnak is egy-egy pél­
dány jusson. Az értesítéseket a bejelentő 
hitelező kellően kitöltve, tartozik csatolni 
bejelentéséhez és a bíróság az értesítést 
aláírva, abból egy-egy példányt kézbesít az 
érdekelteknek és egy példányt visszatart. 
Ugyanazon bejelentéssel, ugyanazon adós 
ellen fönnálló többrendbeli,követelést egy­
szerre lehet bejelenteni. A bejelentés bélyjeg- 
köteles és az értékhez képest 40 fillér, 
illetőleg 1 korona bélyeggel látandó el,

Lido — az uj Ostende. Akik a Lido 
páratlan tengeri fürdőit használták az idei 
nyáron, elragadtatással beszélnek arról a 
mesés fejlődésről, mely lépten-nyomon 
szembeötlik. Különösen a most épült tün-

déri berendezésű Excelsior-szálloda emeli 
a Lidó gyönyörűségét és kellemeit. Legújab­
ban a galamblövészet sportját akarja meg­
honosítani s 125.000 franknyi dijakat tűzött 
ki, köztük Olaszország legnagyobb diját. A 
lóverseny-sport kedvelői szeptember 7-től 
kezdve gyülekeznek ide a nemzetközi ló­
versenyekre. Fiúmén át bonyolódik le te­
hát Magyarországon keresztül az a jelenté­
keny idegenforgalom, mely a Lidora vonzza 
a nyaralók, üdülők és szórakozók tömegét.

Nyilttér.

Tudomásvétel végett!
P. Ábrahám Dezső országgyű­

lési képviselő ur megbízásából szives 
tudomására hozom a t. polgárságnak, 
hogy a képviselő ur bárkinek szívesen 
eljár minden olyan dolgában, mely a 
város polgárainak érdekében áll s mely 
képviselői hivatásával nem ellentétes, 
de semmiféle dijjazást azért el nem 
fogad.

Minthogy pedig tudomására ju­
tott a képviselő urnák, hogy nevében 
visszaélések követtettek el, szükséges­
nek tartom kijelenteni, hogy a kép­
viselő ur csak személyesen, vagy a 
pártelnökség utján kíván a polgárság­
gal érintkezni.

Az elnökség nevében :
Sándor Mihály

a karcagi függ. és 48-as párt elnöke.

MEZEI és U116ERLEIDE6
FAKERESKEDŐK KRRCZAGON.

ÍS SlIiiiEl
Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltető 

gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk:
!. rendű Salgótarjáni métermázsánként 2 K 20 fill.
I. rendű Mátranováki darabos „ „ 2 K 30 fill.
I. rendű Porosz szén Kamiin és

Ferdinánd bányákból „ „ 3 K 80 fill.
I. rendű Petrozsényi „ „ 2 K 80 fill.
I. rendű Porosz karóini bányából „ „ 3 K 60 fill.

Teljes vaggon rakományok vételénél 5° o, az öt százalék 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :
1. Padozathoz szükséges gyalult deszka, 4. Príma száraz asztalos anyanok,
2. Bútorok előállításához mindennemű keményfa, 5. Épület anyagok és ács deszka
3. Kerékgyártó anyagok, 6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- 
ményeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider
fakereskedők.

I

I
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Magyar királyi
nyári

államvasutak
menetrendje.

Karcag—Szolnok—Ujsztisz—Budapest.

Karcag ioí 
Karcagi p.-ta 
Kisújszállás 
Fegyvernek 
T.-Sz.-Míklós 
Siajol . . 
Szolnok. . 
üiszász . .
Rákos 
Budapest érk.

ívsz. Szv. Szv. Gyv. lív. Gyv. Szv. Szv. Gyv. lloinások Tvszsz. Gyv. Szv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Gyv.

659 1014 138 .dl 8 617 1014 136 228 621 udnpest ind. 922 720 820 9011 1220 225 54c 7O5 91

7öi 1 1 633 154 247 I okos . . . 1 734 8“ 917 1236 2* 559 71 91

7~ 1049 004 438 647 1033 205 3°° 626 agykáta . 8*’ 1010 1057 22‘ 1 754 91 101

848 1 16 032 1 720 1 236 332 1 jszász . . 859 1054 ll3,i 3‘° 3"b 81 91 101

9:6 133 249 508 74S 1107 257 353 705 zolnok . . 21 916 1121 12 340 416 91 101 111
945 144 Oil] 5I8 803 1117 308 406 7H Szajol . . . 21 93.4 ll47 12« 5™ 435 91 101 1 íi

1017 900 322 522 825 1131 326 431 749 T.-Sz.-Míklós 32 10ra 1203 1255 523 44' 101 111
10S 047 4IO 521 941 1155 411 508 822 egyvernek 31 1 1221 113 552 101 111
044 343 SU 634 1051 1230 504 616 926 Kisújszállás 4$i ló34 1243 l33 62 514 lül 111 121

441 520 7OO 735 12u 623 721 922 arcagi p.-ta 453 1 l02 p3 62 1 1
522 545 72O 750 1225 140 640 820 1 Karcag. érk. 51 1055 1'3 204 61 5M 111 1213 121

Karcai—tiaiyvúrad—Kolozsuúr.

Karcai—Debrecen—Szatmár.

Karczag . . ind
Püspökladány . 
Kaba .... 
Hajdúszoboszló 
Debrecen . .
Érmihályfalva . 
Nagykároly 
Szatmár . . érk

Karcai—Kunmadaras—Tiszafüred.
»I.

Karcag ...........................indul
Kunmadaras................................
Tiszaszentimre...........................
Tiszaszőllős................................
Tiszafüred...............................érk.

640
730
752

8"
828

30°
408
441
510
531

Budapest—lllszúsz—Szolnok—Karcai.

Kolozsuúr—nagyvárad—Karcai.

Állomások Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv. Állomások Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv.

Karcag .... ind. 1056 113 622 533 ni4 1229 Kolozsvár . . . indul 559 111 51 64" 1232

Püspökladány . . 1J13 144 727 550 1142 1211 Csúcsa ........................... 81 121 TD? 858 219

Biharpüspöki . . . . 1235 336 912 226 1 Nagyvárad .... 101 21 834 103 4«

Nagyvárad . . . 1245 348 1022 709 222 211 Biharpüspöki .... 111 1 848 11" 1
Csúcsa .... 1 622 527 922 527 416 Püspökladány . . . 121 31 9°2 1248 5-'
Kolozsvár . . . érk. 1 827 727 1022 1 522 Karcag .... érk. J38 41 1014 ! 61

Szatmár—Debrecen—Karcai

Ivszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv. Állomások Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv.

505 1056 204 533 622 1215 1221 Szatmár . . ind. 62 102 626 844 019

6°o 1121 240 622 818 122 400 Nagykároly . . 82 112 7.2 94b 300
633 1132 913 612 838 125 412 Érmihályfalva . . 92 122 732 10« 3,i4
700 1146 310 628 901 122 434 Debrecen . . . 102 1 29 8« 114" 422
746 1208 336 612 946 2— 522 Hajdúszoboszló 112 32 920 1244 5*
ll17 103 SOI 744 1205 322 610 Kaba...................... 112 32 9.« l03 518
1231 136 6°° 822 107 422 713 Püspökladány . . 112 32 945 l21 532

158 217 711 9>° 221 512 826 Karcag . . érk. 122 42 10" 2M 62

Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag

Tiszafüred...................... indul
Tiszaszőllős.................................
Tiszaszentimre...........................
Kunmadaras.................................
Karcag........................... érkezik

h

4lí
42
4 41)
5Ü
5m

K

10« 
1112 
1 1«
12i.i



• „ ' jroL (. y •>
* . (.1 •'*. • . : TV

1908. augusztus 30. 

13361

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

1908 P. sz.

Hirdetmény.
A szolnoki kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a magyar királyi ál­
lamvasutak által Karczag puszta for­
galmi kitérő czéljaira Karczag rende­
zett tanácsú város határában kisajátí­
tandó ingatlan részletekre vonatkozó 
hártalanitási eljárásra határnapul az 
1908. évi szeptember hó 15-ik nap­
jának délelőtt 9 óráját Karczag ren­
dezett tanácsú városházához kitűzte.

Felhivatnak tehát az érdekeltek, 
hogy a jelzett időben és helyen tar­
tandó tárgyalásra annyival bizonyo­
sabban jelenjenek meg, mert netáni 
elm áradásuk sem a tárgyalás megtar­
tás át, sem az érdemleges határozat- 
hozatalt nem gátolja, igazolásnak pe­
dig sem az egyéni külön értesítés el­
maradása, sem a tárgyaláson leendő 
megjelenés elmulasztása miatt helye 
nincs.

Szolnokon, 1908. évi augusztus 
hó 26-án.

Xzó'llő eladás!
Bogdi Papp Sándor szőlőjéből

a legfinomabb

csemegeszőlő
a háznál egész nap, a sző­
lőben pedig délután fél 3 
órától, 6-ig. Kilogrammonként 

40 fillérért kapható.

Dr. Kemény,
elnök.

Magyar!,
jegyző.

Eladó ház.
291. számú ház, Zöldfa-utczá- 
ban, üzlethelyiségnek ki­
tűnő, szabad kézből eladó. 
Tudakozódni lehet helyszinen.

feljebb készítek mérték után a 
legelegánsabb kivitelű

a legnagyobb választékban tar­
tok raktáron, különféle árakhoz. 
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem: Szabómű­
helyem Szőke József ügyvéd 

úr házában van.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAG0N, Kálvin u. 
Szőke József ügyvéd ur házában.

SZOLID ARAK!
-35

Hirdetések felvétetnek
6 lop kiadóhivatalában.

Mielőtt
személy, jelzálog v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék, kérjen díj­

talanul prospektust.

MELLER L. EGYED
Budapest, IX., Lónyai-utcza 7.

Telefon-Interurban 46—31.

kartelen kívül a nagyérdemű közönség
becses figyelmébe ajánlom a legjobb min­
tákkal berendezett műhelyemet. Pontos és 
jó munkáért kezeskedem. Feltűnő olcsó 
árak. Szives pártfogást kér. Tisztelettel

KARDOS BÉH1AM1H szobafestő
KARCAGON, Verhöczi-utca 1923. (saját ház.)

DOy Klváuatra mintákkal pontosan megjelenek.

él

LIQEUR.
Avasbegyhiiicse gyonorgyógylikör.

Ezen kitűnő gyomorgyógylikör 
az Avashegység legnemesebb 
gyökereiből eredeti recept után 
lett előállítva. — A gyomor erősí­
tésére a legjobb hatással van 
öregnél és fiatalnál egyaránt, úgy 
hogy egyetlen családnál sem 
szabad hiányozni -----------------

az Avashegy kincsének.
Ajánlatos étkezés előtt egy pohár­
kával inni. Kizárólagos gyártója

DOTH OF7 A ükörkülönlegességek 
l\Uin UL7.A gyára SZATMÁR.

Kizárólagos elárusító BOTÓ JÓZSEF 
fűszer- és csemege kereskedő.

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

I. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.
I. Fűrészelt „ 100 „ 1 frt.
I. Aprított „ 100 „ 1 frt. 10 kr.
1. Porosz dió szén kályhafűtésre 
I. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.
Mindenféle épületfa deszka és épület lécz 

beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
52-35

épület és tüzifakereskedők.
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Biztos szer lábizzadás ellen a

FORMAION.
Üvegje 1 korona 20 fillér.
Használati utasítással kapható

ARDÓ LEÓ
gyógyszertárában, Karcagon.

52 35

Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ és ARDO LEO 
gyógyszertáraiban.

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel

OLÁH ÁRPÁD
férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167. J

Eladó
egy tagban, vagy parcellánként

504 hold (1Z00 négy­
szögöl jö minőségű 

szántóföld,
épületekkel jól felszerelve. — 

Jásznagykun-szolnok-megyé- 
ben, Szolnoktól egy óra járás­
nyira T.-Süly és Keserű köz­
ségek mellett.

Értekezhetni SÁNDOR HÍM 
Mm, Csillagos-utua.

52 36

fiiadó, vagy kiadó ház.
A Szabó József utczában 5 szo­

bás lakással és melléképületekkel 
együtt szabad kézből örök áron 
eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 2140 
számú háznál.

m
i

Ui szabó üzlet! I
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

térfi szabó
hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért minden e szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg- 
győződtet jóminőségü szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, Ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa­
fajon 18 K. egy öltöny egészen saját szöve­
temből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam

JÓZEFER DEZSŐ
Bférfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. 
I (polgármester ur házában.)

lístl I
e lap kiadóhivatalában.

$ Pollitzer m
sérvambulntorlum.

nyilvános orvosi rendelő- 
intézet sérvbajosok ferdén- 
nőttek s amputáltak részére.

BUDAPEST. ÍV., Kossuth Lajos-u. 6. lelem.
Az intézet szakorvosa bárkinek 

teljesen díjtalanul rendelkezésére 
áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni specziális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötök már 5 

koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az inté­

zet szakorvosa által lelkiismerete- 
I sen felülvizsgáltatnak s pontosan 

és legnagyobb titoktartás mellett 
eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfino­
mabb minőségekben, orvosilag 
ajánlva cs sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tuczatonként 2 
—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg:
„Az ember egészsége“ czimü or­
vosi mü, mely kizárólag a sérv­
bajjal, annak ellenszereivel és ke­
zeléseivel foglalkozik.

Az arczbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépitőszer közül

Orgona-créme, Orgona­
szappan,Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ gyógyszertárában,
KARCZAGON.

52 35

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban levő

május MSI a [SMÍDV-iile Itália tielyez- 
tem át. a Nagykunság! B T. nyomda mellett.

Fötörekvésem. hogy igen tiszteli munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománczozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért esedezek. egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Abel József
mázoló-mester.

les ét mm
Tisztelettel értesítem Kar- 

czag város közönségét, hogy a 
városi fürdővendéglőben levő 
helyiségemben

tales énseimtellílíl
nyitottam. Biztosítom e helyen 
is a vevő közönséget, hogy üz­
letemben mindig kitűnő kiszol­
gálásban lesz része a legszoli­
dabb árakon.

Tisztelettel

Rimaszombati László."j
V/>n i i „Ntj/xI is ági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


